

责任编辑:郑永佳 电话:0570-7110360 E-mail:jrlj118@sina.com

# 回家路不那么难了

记者 胡琳芬



年关将至，游子们从四面八方赶回家，任何艰难都拦阻不了回家跟亲人团聚。今年过年，龙游在外的游子和在龙游的外地人又是怎么回家的呢？

## 乘高铁速度快

1月12日一大早，在龙游经商的杨阳夫妇就出门置办礼品了，保健品、营养品等五花八门，“今年不用担心带不回去了，多带点特产回老家。”

杨阳夫妇是江西上饶人，在龙游经营电脑配件批发生意多年，每年杨阳带着妻子骑摩托车回家过年，天气冷人冻得发抖，还带不了给长辈和走亲访友的礼品，每次只能到当地临时置办，深感不便。今年就不一样了，早在半个多月前，杨先生就买好了回家的高铁票，还特意买了两辆装行李的小推车，到时候一人一辆可以装很多行李，乘高铁又快又方便，半个小时就能到上饶。

家住阳光小区的70来岁的程奶奶今年也特别高兴，程奶奶有两个儿子，一个女儿，今年儿子女儿要带着孙儿孙女回家过年，这可把她乐坏了，早早地准备年货。“往年都凑不齐，不是远嫁上海的女儿不回来，就是在湖南做生意的小儿子不回来，今年有了高

铁就不一样了。”程奶奶说，以前小儿回趟家得花上一天的时间，现在高铁3个半小时不到就直达龙游。

据了解，目前长沙、贵阳、上饶等多地在1月下旬至2月上旬时段的二等火车票已基本售罄。为满足乘客需求，1月10号零时起，龙游火车站已启用新的列车运行图。图表显示，24号春运启动，火车站将新增15趟主要前往杭州、上海等地的高铁班次。

## 汽车买票用微信

近日，记者从龙游长运公司获悉，汽车客运站的微信平台购票功能已开通，并在客运北站和老汽车站新增安装了自助售票、取票机。市民只需关注客运站的微信服务号“龙游长运公司”，即可直接在微信平台中购买汽车站所有班次的车票。

记者随即对汽车客运站的微信购票功能进行体验，发现确实较为方便，1分钟不到就顺利完成购票。首先，关注并进入龙游长运公司的微信公众号，点击菜单——买汽车票；第二步，在订购页面中自助选择出行信息；时间、目的地，点击查询，系统便会显示当天车辆班次、票数等信息；第三步，选好车票，填上手机号及身份证号，完成订单确认，通过微信支付或者银联在线支付均可。购票成功后，系统便会在5分钟之内把验证码和密码以短信的形式发送到购票者的手机上，用户可以凭短信验证码和密码去车站取票，也可凭身份证直接在车站自助机

刷卡取票。

“这个购票功能开通的真及时。”老家在江西上饶的周先生不禁感叹，在城南打工的他原本打算2月1号回老家，可火车票早已售罄，这可急坏了他，只好买汽车票。由于汽车票最早可以提前三天购买，原本打算1月21号请假买回家的票。“不用跑去现场买票，真方便。”

记者还从工作人员处获悉，春节期间，即1月31日至2月6日；2月11日至2月17日期间，客运站还将对快客进行班次加密，龙游至杭州西站的班次由原来10班加密至12班，龙游至宁波的快客也将在节后根据客流量增加临时加班车。



## 发挥“微力量”

1月10日，西门小学“红领巾”志愿者们来到十里铺小学，为留守儿童和家庭困难学生带去了“微心愿”礼物。

据了解，从2013年以来，西门小学“红领巾”志愿者已先后走进北辰小学、横山小学、塔石小学等，用自己的零花钱为留守儿童和家庭困难学生实现新年“微心愿”。

记者 袁晓玲  
通讯员 张根菊 袁俊文/摄

# 筷子使用超过3个月或致癌？



记者 袁晓玲 通讯员 叶凌豪

筷子是中国人必不可少的吃饭工具。最近，一条关于“筷子使用超过3个月可能诱发肝癌”的微博在网上热传。微博中称，普通筷子在使用超过3个月时会滋生各种霉菌，藏在筷子细小凹槽里的细菌，可能会引发痢疾、肠胃炎等疾病，严重发霉的筷子，有可能被黄曲霉素污染，而黄曲霉毒素为一类致癌物，可诱发肝癌，建议每3个月更换一次筷子。

“我家里的木质筷子使用年限起

码有四五年了，现在还是好好的呀，也没听说谁因为用了多年的筷子生病的。”对这个说法，市民王女士表示怀疑。她告诉记者，自己很少主动更换筷子，每次都是家里来客人筷子不够用再添新的，老人家筷子的更新速度更慢。80后刘小姐告知，前段时间，自己从宜家买了几双竹制筷子，结果没用几个月，筷子外观就有些变黑，只好扔了。“有些担心，毕竟筷子是要接触食物的。”市民叶先生家用的是不锈钢的韩餐筷子，每餐过后都会先用热水清洗，用煮开的水冲一下再收起来。“每个家庭的生活习惯不一样，但是我认为涉及健康问题还是要认真对待。”

筷子真的有保质期吗？昨天，记者咨询了县市监局餐饮科相关负责人。他认为，“筷子使用超过3个月会致癌”一说有些言过其实，该局餐饮科按规定对餐饮经营单位的餐饮具开展抽验，主要是针对餐饮具的卫生状况指标，即大肠杆菌之类的微生物指标进行检测。但是

筷子长期使用与致癌没有直接的关联，关键是要重视对筷子的合理选择使用及日常的清洗消毒。木质或竹质的筷子在用久了以后，表面不再那么平滑，不平滑处容易粘附细菌。尤其是梅雨季节，如果清洗、保存不当极易滋生细菌，造成腹泻等肠胃疾病，市民需引起重视，谨防病从口入。

该负责人建议，在挑选筷子时要注意选择质量有保证的，有一些经过染色或喷漆的筷子，在使用时油漆和染色剂会随着食物进入人体，尤其是染色剂里含有重金属等有害物质，严重的可能致癌。同时，日常还要注意筷子的清洗、消毒、灭菌。清洗筷子后应把水淋干再放进筷盒中，每周用沸水煮筷子5分钟左右进行彻底消毒，也可以每天将筷子放在高温消毒柜中消毒，持续使用半年以上应及时更新，筷子盒也要定期清洗消毒。木质、竹制的筷子外观变黑或发霉的筷子也不要继续使用。

## 市骨干教师来龙送教

本报讯（通讯员 倪玲）1月8日，市小学品德骨干教师赴龙游送教下乡活动在箬塘小学开展，为师生奉献了一场场精彩的教学大餐。《谢谢你们，我的父母》、《神奇的电话》、《节日大观》……来自各县（市、区）的市品德学科带头人的精彩讲课在传授孩子们知识的同时，也让听课教师受益匪浅。

在互动环节中，大家纷纷认为，箬塘小学的学生合作汇报、展示环节很规范、有条理。

## “狮子会”送温暖

本报讯（见习记者 江一帆）1月9日，“狮子会”奉献服务队来到龙游沐尘、塔石、横山多地，为贫困学生送上新年祝福。“狮子会”给孩子们包了800元新年红包，并送上棉被，用行动给孩子带来关爱和温暖，并鼓励孩子好好学习，乐观生活。

## 狭路相逢 吵出酒驾

本报讯（记者 邵美霞 通讯员 吴佩）两辆车在路上狭路相逢，你不让我，我不让你，双方吵了起来，其中一方劝自己的家人，“算了，你喝了酒，咱们就此罢手。”结果无意的一句劝架话被对方听在耳朵，报了警，这下大家都傻了眼。

1月6日下午，龙游的张某因急于去湖镇一修车店附近接妻子，不免加快了车速。此时，李家父亲正开着一辆大货车从金华方向过来，因车子故障他们正打算左拐进修理店，这突发的变道，让车速原本不慢的张某差点撞了上去。吓了一跳的张某恼了，他停下车后，拦下了大货车开始大骂。李家父子也觉得冤枉，对于张某的指责，他们也不甘示弱，双方的嗓门越来越大，几个来回后还动起了手。

这时，在不远处的张某妻子闻声而至，她不停地劝自己的丈夫，“多一事不如少一事”，不要再计较了，谁知张某情绪还越来越激动。张某妻子再劝丈夫，“你喝了酒开车不要把事情闹大了。”

这话让李家父子听得明明白白，也似乎闻到张某身上有酒味，李家父子打了电话报警。

民警一来，张某夫妻俩就慌了。张某百般解释，自己是喝了酒，但车子是妻子开的。不过，民警调取了相关视频监控就看个一清二楚：当时开车是张某本人。民警将张某带到交警大队对其做了酒精测试。经鉴定，张某为酒后驾驶。

据了解，目前双方因打架致伤都去了医院治疗，不同的是，这张某从医院回来后，第二次酒驾的他要面临拘留、吊销驾照等处罚。

龙游农信联社普惠金融（271）

## 破解电子银行营销难题

在营销电子银行产品过程中，我们经常会遇到客户以“不会用”“不安全”“不简化”等理由来拒绝我们，龙游联社面对营销过程中的“三不”难题，集思广益，三点“读心术”破解营销难题。

“不会用”反映客户拒绝改变、不易接受的心理。该社通过给客户找参照物的办法，让客户心中有底，便于接受新事物。在推销手机银行客户端、ATM自助银行时，用网银体验机、平板电脑等作为参照物来引导客户，克服客户的害怕改变的心理。

“不安全”是客户对电子银行产品对安全需求的心理。向客户详细介绍电子银行产品的数字证书、动态口令等认证方式的性能和特点，给客户理念中输入安全信息，避免消极认知所带来的心理阻抗。

“不简化”是客户面对复杂的操作界面束手无措，是对便捷需求的心理。通过向客户介绍多次身份验证的初始目的、也是最终目的就是为了保证资金安全，绝大多数客户便不会对操作界面过于挑剔，相反会去接受和适应。

（杨梦怡）

## 遗失启事

兹有方金海遗失阳光保险龙游支公司出具的车辆浙HG0516保单一份，保单号：1195405092015007764，单证号：219916，声明作废。

2016年1月12日